

# 茅台味咖啡火爆初秋

## 民警称,不建议喝过酱香拿铁后开车

□记者 刘蓓文/图

本报讯 秋天的第一杯咖啡是添加了白酒成分的酱香拿铁咖啡?近日,这种添加了贵州茅台酒的咖啡在市区火得不行,不少顾客排队一个小时才能买到。不过,市民吕先生在朋友圈发出灵魂之问:“我刚喝完才想起来,我现在能开车吗?”9月4日下午,记者购买了一杯酱香拿铁,喝完后进行了酒精测试。



咖啡店工作人员在包装酱香拿铁



15时25分,酱香拿铁已“售罄”。



外卖订单让工作人员忙不过来

### 咖啡爆单,原料奶油提前用完

9月4日14时50分,市区中兴路一家咖啡连锁店,坐满了等待咖啡的顾客和外卖小哥。市民张女士准备下单酱香拿铁,被咖啡店工作人员及时提醒:“您现在下单可能得再等一个小时。”张女士有些失望,但最终还是下单了4杯酱香拿铁咖啡。“上午同事们在朋友圈刷到这种咖啡,都说想尝尝,下午就派我过来买,我不能让大家失望。”她说。

### 有白酒味道,民警不建议饮后开车

酱香拿铁的包装十分吸睛,包装袋下半部分是茅台的专属蓝色条纹,上半部分是咖啡店的原有包装。记者在点单小程序看到,咖啡连锁品牌方介绍,这款联名咖啡采用了白酒风味厚奶,其中含有53度贵州茅台酒,但酒精度低于0.5%。这个配方为消费者提供了一种既能品到茅台酒的醇厚风味,又不至于让人醉倒的独特体验。此外,由于酒精含量低于0.5%,咖啡连锁品牌明确提醒未成年人、孕妇、驾驶人员和酒精过敏者不建议饮用。

今年24岁的市民柴先生9月4日

此时,咖啡店4名工作人员不停在忙碌,在他们制作的咖啡中,九成以上订单是酱香拿铁。“前面还没有出单子的还有90多杯,估计原材料今天就不够卖了。”一个工作人员表示,从上午10时开门营业,他们就忙着制作酱香拿铁,午饭都来不及吃,仍满足不了顾客的需求。

15时10分,市区凌云路一家咖啡连锁店同样一片忙碌。“今天已经

做了几百杯酱香拿铁了。”工作人员表示,虽然不方便透露具体销量,但他们自上午营业以来就处于爆单状态。此时,她一边包装制作完成的咖啡,一边将对应的订单一一摆放,方便同事制作咖啡。

15时25分,在市区中兴路咖啡连锁店的下单小程序中,酱香拿铁已无法点单,状态为“售罄”。工作人员说:“奶油用完了。”

上午已经喝到了酱香拿铁。他表示:“第一口的确有白酒的味道,但感觉有点甜腻。”咖啡店销售人员表示,目前顾客群体均为年轻人,很多年轻人表示这是“人生第一口茅台”。

9月4日16时,记者排队一个小时终于拿到了酱香拿铁,随后将咖啡拿到市公安局交通管理支队进行现场测试。交管支队宣教大队三级警长李鹏建议,市民喝完含酒精饮品后不要再开车,血液中的酒精含量超过20毫克/100毫升就被认定为饮酒驾车。

不过,酱香拿铁酒精度低于

0.5%,消费者喝完血液中的酒精含量是否会超过20毫克/100毫升的安全值?

在市公安局交管支队卫东大队,记者几分钟内将一杯酱香拿铁喝完,民警使用简易呼气式酒精检测仪对记者进行初步测试,结果未检测出酒精含量。不过,记者在品尝酱香拿铁时明显感到了白酒的味道,咖啡打开后现场也能闻到白酒气味。半个小时后,记者嘴巴里依然有白酒的味道。民警提醒市民,因个体身体差异,喝完酱香拿铁后不建议驾驶机动车辆。

# 我市两条农村公路获评“河南最美公路”

## 沿途穿梭多个景点,如“银线串珍珠”

□记者 燕亚男

本报讯 9月4日,市交通运输局传来消息,由河南广播电视台、河南省交通运输厅主办的首届“河南最美公路”网评活动日前揭晓,我市S237沁新线鲁山县石林路段、叶县X007辛常线(叶县1号公路)榜上有名。

据了解,S237沁新线石林路段北起鲁山县尧山镇大庄村,南至鲁山县四棵树乡代坪村,是连接国道311线和国道207线的主干道,除首尾的尧山风

景区、林彪军事指挥所景区外,还串起了文殊寺、六羊山、珍珠潭、杜鹃岭等著名景点和两个水上娱乐漂流项目;涵盖山水观光、民俗旅游、休闲度假、漂流滑雪、农事体验等丰富内容的旅游产品体系;沿途建成乡村旅游接待服务区31处,涉及11个乡镇50个行政村。

石林路于2020年提档升级,升级后全长255公里,全线按三级公路标准建设。临山一侧修建浆砌排水沟,全程大S弯7处、小S弯6处,增设观景台。

全线覆盖安保工程,停车位、观景台、驿站等道路基础设施一应俱全;观景便利,沿途美景美不胜收;道路最高海拔1080米,森林覆盖率99%,可谓天然氧吧。

X007辛常线(叶县1号公路)全长94.15公里,路面宽8.5米,起点位于辛店镇S234与S49焦桐高速交叉口的叶县互通出入口处,终点位于常村镇S330与Y011交叉口,途经叶县南部辛店、保安、夏李、常村四个山区乡镇45个行政村,惠及5万余人,辐射带动118个行政

村143万余人。该路沿线将燕山水库、孤石滩水库与20多座中小型水库以及望夫石山、老青山、楚长城遗址等近50个景点以“银线串珍珠”的形式串联成一体。

根据楚长城国家文化公园的总体部署,叶县将充分利用楚长城资源,依托沿线地形地貌、产业优势,从文、农、旅融合发展出发,着力把叶县1号公路打造成特色旅游经济带、红色文化传承带、乡村振兴带,成为沿线群众的致富路、幸福路。